

ГЕРОИЧЕСКИЕ ПОДВИГИ ЖЕНЩИН-МЕДИКОВ В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

К.С. Ильина

Научный руководитель: Е.С. Семенихина

Воронежский государственный медицинский университет имени Н.Н. Бурденко

Вопрос о героизме является самым важным даже в наше время, потому что многие забывают о том, какой след оставила война на душе. Многие семьи затронула Великая Отечественная война, поэтому хочется всегда помнить о подвигах и героизме на войне. Особенная благодарность женщинам-медикам, которые внесли огромный вклад в победу, потому что они спасали жизни на поле боя, шли на свой страх и риск, благодаря им многие солдаты увидели светлые дни и одержали победу.

Цель данной статьи: рассказать о героических поступках женщин-медиков на войне

Ключевые слова: подвиг, врач, героизм

Вклад медицинских работников для достижения победы в Великой Отечественной войне несоизмерим, ведь именно они отважно сражались за жизни солдат, которые дальше шли на поле боя и боролись за нашу Родину. Хотелось бы выразить огромную благодарность женщинам-медикам, которые участвуют в военных действиях, несмотря на весь ужас и безмерное количество раненых. Не хотелось бы выделять женский пол, но кто не согласится с тем, что он гораздо слабее мужчин и именно поэтому женщины проделали большой путь к успеху и победе. Медицинские работники стояли возле операционных столов днями и ночами, сражались за жизнь каждого солдата, ведь военные боролись за будущую светлую жизнь, которая наполнена добром и искренностью, а не кровавыми ужасными днями и годами. На войне врачи ставят свою жизнь под угрозу, даже не задумываясь об этом и бегут под пули, вытаскивая раненых и убитых на своей спине. Невероятное мужество и силу воли нужно иметь, чтобы не опустить руки и не упасть на поле боя от недомогания и тяжести, которая изнутри уничтожает и навеивает страх.

На долю женщин-медиков выпало испытаний не меньше, чем солдатам на передовой. Они проявили бесстрашие, храбрость и мужество, которое помогло им стоять гордо на ногах и не упасть духом. Ведь помощь была нужна не только в бою, но и пожилым, детям, были беременные женщины и ослабевшие больные. Каждый боец чувствовал поддержку и ощущал, что рядом находится бесстрашный человек в белом халате, который никогда не оставит погибать и окажет первую помощь в любых условиях, а в тяжелую минуту, угрожающую жизни вынесет на себе и прикроет спиной от пули.

Родина высоко оценила героические поступки военных и медицинских работников и наградила орденами и медалями, 50 из которых стали Героями Советского Союза. За спиной каждого героя стоит своя история, к огромному сожалению, многие из которых погибли и были награждены посмертно, но даже в наше время хочется помнить о таком большом пятне в истории, которое унесло множество жизней. Самое главное – брать пример с сильных и мужественных девушек, которые не побоялись отдать жизнь во имя спасения бойцов, одержавших победу над кровавой битвой.

В качестве примера хочу рассказать о героине, которая спасала жизни, подвергая себя опасности. Татьяна Павловна Денягина после окончания мединститута в 1942 году начала службу в должности хирурга-ординатора полевого передвижного госпиталя 1-ой линии 59 армии на Волховском фронте. Во время ожесточенных боев шел такой поток раненых, что оперировали сутками. Татьяна Павловна вспоминала на кафедре, как однажды она вышла из операционной подышать ночью свежим воздухом, а стоять не было сил, спать хотелось смертельно. Она зашла в первую попавшуюся палатку и рухнула, уснула. Ее долго искали, но она проснулась сама в «мертвецкой».

Рассказывала она это со смехом и со слезами на глазах. Вспоминала она о том, как попала с другими медиками в окружение, две недели они ходили по лесу голодные. Ослабленная и истощенная, сама лечилась в госпитале после выхода из окружения. Конец войны Татьяна Павловна встретила в Праге в звании капитана.

Хочется рассказать еще об одном подвиге выдающийся героини. Ирина Анатольевна Благина - санинструктор третьего партизанского отряда «Мстители». Трудная, необычная судьба, судьба настоящего героя, мужественного, самоотверженного человека. У нее черная орденская книжка, орденом Отечественной войны 3 степени за номером 793552 награждена посмертно – 24 марта 1945 года. Разрыв артиллерийского снаряда сразил Ирину, но судьба решила иначе – она осталась жива. Более 4.000 км прошла эта девушка с партизанами по тылам врага, появляясь там, где их никто не ждал, сеяли панику, ужас, уничтожали технику и живую силу противника. Все прошла и осилила, не теряла присутствие духа. Мужество и бесстрашие в бою – норма поведения. Ирина была не только санинструктор, она ходила в разведку, участвовала в 14 крупных операциях. Девушки партизанки показывали героизм, стойкость и бесстрашие.

Это только отдельные примеры девушек, которые обладали мужественностью и сильным характером. Благодаря женщинам-медикам многие солдаты остались живы и увидели рассвет победного дня. Десятки тысяч человек совершали героические поступки и не меньше оцениваются девушки, благодаря которым солдаты вставали и шли дальше в бой. Имена всех героев останутся у нас в памяти навсегда!

Результаты: Сбор данных, предоставление информации работе врача как героический подвиг, изучение статей по этой теме

Заключение: Героические поступки врачей и солдат на войне должны помнить в наше время. Женщины, наряду с мужчинами, несли на себе тяготы военного времени, все были преданы своей Родине, готовы сложить голову за чужую жизнь. Многие обесценивают достижения в военные годы и героические поступки и не предадут значение этому, но ведь если бы женщины не имели мужество и сильный характер спасая солдат, то мы не смогли бы увидеть светлые дни и одержать победу. Молодое поколение должно знать свою историю и благодарить за отважность и силу духа каждого, кто боролся за нашу Родину! Хочется брать пример с девушек и быть с таким же сильным характером и бороться за жизнь людей до последнего, несмотря на страх и ужас, который происходит в наши дни.

Список литературы:

1. Гайдар Б.Р. Роль медиков в Великой Отечественной войне. – ПБ.;
2. Медицинский вестник, 2005 №3
3. Румянцев Н.М. Люди легендарного подвига. Саратов, 1968
4. <https://studfile.net/preview/4333623/page:6/>
5. <https://kulturologia.ru/blogs/030518/38798/>

ИСТОРИЯ НАРОДНОЙ И ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЙ МЕДИЦИНЫ В ЭФИОПИИ: ИЗУЧЕНИЕ ТРАДИЦИЙ И ВЫЗОВОВ СОВРЕМЕННОСТИ

А.С. Ионова, И.Г. Ненахов

Научный руководитель: д.м.н., проф. Ю.И. Стёпкин

Воронежский государственный медицинский университет имени Н.Н. Бурденко

В данной научной статье рассматривается история народной и профилактической медицины в Эфиопии, а также вызовы, которые стоят перед современной медициной этой страны. Авторы исследования проводили анализ традиционных методов лечения, используемых народом Эфиопии, и прослеживали их эволюцию на протяжении веков. Они также изучили современную медицинскую систему страны, включая национальные программы профилактики и лечения, и выявили основные проблемы, с которыми сталкиваются современные практики медицины в Эфиопии.

Ключевые слова: история медицины; народная медицина Эфиопии; профилактическая медицина в странах Африки